



## 中国国家医保局首次对药械企业公开问询

中国国家医疗保障局近日发文，公开问询一家药械企业 Castor 胸主动脉覆膜支架及输送系统（以下简称“Castor 支架”）价格虚高问题。据悉，这是国家医保局首次对药械企业进行公开问询。

公开问询函显示，经初步核实并查询公开信息，上海微创心脉医疗科技（集团）股份

有限公司（以下简称“心脉医疗”）Castor 支架（200mm 长度）出厂价格为 5 万元（人民币，下同）左右，经代理商供应医疗机构的价格超 12 万元。国家医保局初步约谈后，心脉医疗提出价格调整计划，但未改变价差显著超出必要范围等事实，仍有较高的价格风险。

为规范经营者价格行为，

维护正常价格秩序，防止利用流通环节过高费用进行不当营销、侵害患者和医保基金的合法权益，国家医保局对该公司进行公开问询，要求该公司于 8 月 26 日前将有关说明材料报送国家医保局，并对外披露说明材料的全部内容，接受社会监督、同行评议。

公开问询函称，后续，国

家医保局将按照医药价格风险处置机制，视情况就规范价格行为正式约谈心脉医疗，必要时按照医药价格和招采信用评价制度实施信用评级并采取相应处置措施。

另据中国官媒 21 日报道，心脉医疗并非唯一被约谈的胸主动脉覆膜支架企业。国家医保局近期连续收到民众信访反

映胸主动脉覆膜支架价格异常问题，基于药械挂网申报和定价主体为生产企业、上市许可持有人或进口总代理企业，已直接约谈相关生产企业、进口总代理企业。目前，共有 11 家国内外企业结合出厂价格和竞争格局等因素，主动重新制定价格，各企业相关产品价格全部降至 8 万元以下。

## 逾 170 亿元国际项目签约助东北振兴

“海创论坛·2024”于 21 日在辽宁沈阳启幕。

本次论坛由致公党中央主办，中共辽宁省委统战部、致公党辽宁省委、辽宁省归国华侨联合会、致公党中央海外联络委员会、致公党中央留学人员委员会、辽宁省欧美同学会承办。聚焦“振兴东北 侨海报国”主题，18 个具有海创特色及国际领先技术的项目在开幕式现场签约，总额达 172.77 亿元人民币。

东北振兴关乎国家发展大局，高水平对外开放是东北振兴发展的必由之路。作为全国重要工业基地，东北三省重要经济中心，辽宁省经济持续向好，民生持续改善，营商环境更加优化，正在成为创新创业高地、投资引智的热土。

全国政协副主席、致公党中央主席蒋作君在讲话中提出，希望广大海外侨胞和留学人员充分发挥资金密集、人脉广博、技术先进、熟悉海内外

市场和国际规则的优势，躬身投入火热的创业中来，汇聚更多优质资源参与东北振兴、参与国家现代化建设。希望大家成为中外文化交流的桥梁和纽带，积极推动中外文明交流互鉴，让世界更好读懂中国，推动东西文化交流迈向新的台阶。

蒋作君表示，要充分发挥致公党“侨海”优势，为辽宁引资引智搭建交流平台，为海外人才归国来辽搭建创业平

台，全力打造一批服务侨海人才创新创业品牌项目，汇聚海内外力量“做好侨海大文章”，为助推高水平对外开放和国家经济高质量发展贡献致公智慧和力量。

“辽宁拥有丰富的资源和深厚的产业基础，这里的市场潜力巨大，有很多值得投资的机会，目前，我们正和沈阳市于洪区就中欧专列在意大利米兰建设海外仓项目进行接洽，希望为东北振兴做出我们海外

侨胞的贡献。”意大利新煌集团董事长、意大利米兰华侨华人贸易促进会会长项新煌接受记者采访时如是表示。

论坛还特别邀请国际经济合作专家学者、外商代表、海归代表分别围绕国际经济合作领域、国际合作组织、跨国企业在辽发展、海归创新创业作专题演讲。

## 上半年我国自非洲进口同比增长 14%

2024 年中非合作论坛峰会将于 9 月 4 日至 6 日在北京举行。在国新办就 2024 年中非合作论坛峰会经贸与发展合作有关情况举行的发布会上，商务部部长助理唐文弘表示，

2024 年上半年，中国自非洲进口 601 亿美元，同比大幅增长 14%。中方尤其重视推动非洲优质特色产品输华，自非进口农产品金额已经实现连续 7 年正增长。

近年来，中非贸易规模屡创新高。2023 年中非贸易额达 2821 亿美元，与 2021 年相比增长近 11%，中国与近半数非洲国家贸易额同比增幅超过两位数，体现出中非贸易的强

韧性和充足活力。

截至 2023 年底，中国对非直接投资存量超过 400 亿美元，是非洲最主要的外资来源国之一。中非基础设施合作成效显著。非洲是中国第二大海

外承包工程市场，10 年来，中国企业累计在非洲签订承包工程合同额超过 7000 亿美元，完成营业额超过 4000 亿美元。